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Namen pričujočega izuma je napraviti 
izboljšan fotografičen film negorljive vr
ste, ki naj se rabi zlasti v kinematograf
skih aparatih.

Negorljiv film, ki naj bi se rabi zlasti 
v kinematografskih aparatih, se je že dol
go iskal, vendar so, bili dosedaj vsi filmi, 
ki so zadoščali v pogledu negorljivosti, 
pomanjkljivi v kakem drugem oziru. Naj
bolj splošna taka nedostatka sta bila krh
kost ali pomanjkanje stalne upogljivosti 
in nagnjenje spajati se s sestavinami foto
grafske slike, ki se je vsled tega skvarila.

Film, ki je nepogljiv, vpogljiv, prozo
ren, v bistvu brezbarven in pri katerem 
ne obstojal nobena nevarnost, da bi učin
koval na fotografsko Sliko, sestoja po pri
čujočem izumu iz tenke srednje pasti iz 
neraztopljive želatine, ki je prevlečena s 
tenkima na njo položenima plastema iz 
gume in iz celuloida, kolodija ati drugega 
laka.

Namen plasti k gume in iz laka je nu
diti popolnoma neločljivo preVl'ako, ki naj 
čuva srednjo plast vsakega učinka vode 
alf raznih soli, kil se rabijo pri razvijanju 
in fiksiranju fotografskih filmov, in ki naj 
bo sposobna nosit; svetlobnoobčutljivo e- 
mufzijo brez nevarnosti, da škoduje foto
grafski siki. Čeravno ima izboljšani film1 
prevlako tako gorljivega značaja, kakor 
je prevlaka iz cefutoždai, vendar je sam 
negorljiv, to se pravi, če se dene v plamen

ali če se drugače ze'iio ogreje,-se ne zgodi 
nič drugega, kakor da se film zgrbanči in 
strdi, vžge pa se ne.

Pri izvedbi izuma se lahko primeni sle
deči postopek:

Topla raztopina želatine na vodi, kate
ri se je pridala zelo mala množina formal
dehida (na pr. 1% 40%-ne formalldehido- 
ve raztopine) se vliva na horizontalen no
silni pas iz kovine. Ta pas jo nosi v obliki 
kožice skozi hladilno komoro, kjer se 
strdi ter postane neraztop jiva. Želatina 
gre potem naprej skozi pih toplega zraka 
ter se posuši. Kjer gre za to, da se suše
nje pospeši, se želatina lahko potegne še 
skozi alkohol, predno pride na topli zrak. 
Namesto formaldehida se uporabijo lahko 
tudi druge agencije, kakor na pr. galun, 
za to, da se napravi želatina neraztopljjva 
in praktično vzeto neabsorbentna. Da se 
poveča vpogljivosf srednje plasti, vsebuje 
lahko raztopina malce glicerina, vendar 
se je ugotovilo, da že formaldehid ati ga
lun sama po sebi ne samo povzročata, da 
postane želatinski ftfm neraztopljiv, tem
več mu tudi dajeta togost in jemljeta 
krhkost. Temperatura raztopine naj bo o- 
koli 38° C. Da se zagotovi enakomeren 
tok želatine in s tem enakomerna debeli
na srednje plasti, se pritiska ali spušča 
želatina ma kovinski pas skozi primerno 
špranjo, in to pri temperaturi, ki je fe ma
lo nad temperaturo, pri kateri se strdi in
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pod pritiskom, kakor ga zahteva hitrost 
kovinskega pasu. Predno pride kovinski 
pas do špranje, se ga ohladi tako, da je 
njegova temperatura znatno pod tempe
raturo, pri kateri se želatina strdi. Želati
na, Id priđe v dotik s hladnim paso-m, se 
strdi potem hitro, s čimer se doseže ena
komernost, medtem pa ostane glavni det 
želatine zadosti tekoč, da izravna svojo 
površino sam. Pas nese potem želatino na
prej skozi' hladilno komoro, kjer se strdi 
vse skupaj.

Ploskev kovinskega pasu, ki nosi želati
no, je svetlo polirana in obdelana z razto
pino voska v benzolu ali sličnem. Na ta 
način se more že'i’atinski film po končni 
posušitvi lahko odločiti. Film se potem 
očisti in perforira, nato pa tanko prevle
če z gumovim lakom, ki sestoji lahko iz 
male množine (na pr. 3%) čiste gume 
raztopljene v finem benzinu, nato pa s ce- 
lufoidmrn takom. Gumova raztopina pro
dre skozi želatino, celuloidni lak p)a se 
trdo drži površine, prevlečene z gumo. Ko 
je lak popolnoma posušen, se more film 
potegniti skozi svetlo polirane stiskai’.’ne 
valjarje, s čimer se mu da blesteča povr
šina ter se Še poveča adhezija posamnih 
plasti.

Prednostno se rabi kot zunanje varo- 
vafho sredstvo taka raztopina celuloida, 
kakoršna je pri izdela vil filmov že sedaj 
v rabi, kajti ta daje filmu, čevarno je sa
ma po sebi zelo gorljiva, površino, ki ima 
drugače iste značilne lastnosti, kakor na

vadni celuloidni film. Kot zunanja prevla
ka se mesto celujfoidnega laka lahko u- 
porabi kolodijev 'Itak.

Namesto da bi se pridal formaldehid o- 
ziroma druga agencija želatinovi raztopi
ni sami, se lahko vleče želatinski film po
tem, ko se je že strdil, skozi vodno alli 
alkoholno raztopino formaldehida oziro
ma druge agencije, s čimer postane ravno 
tako neraztopljiv, to pa pri isti prozorno
sti in vpogljivosti.

Prevlaka svetlobnoobčutijive želatine se 
nanese na film, izdelan po pričujočem izu
mu, na običajni način, nakar se s tem fil
mom lahko ravna na isti način, kakor s 
celuloidnim filmom, to pa brez nevarnosti, 
da bi se skvari'la fotografska slika, ki1 pri
de nanj ali da bi se prevlake iz gume in 
iz celuloida ena od druge ali od: žaMin,- 
ske srednje plasti točile. Pri tem pa je 
film za vse normalne potrebe zadosti pro
zoren, vpogttfiv, brezbarven in trpežen.

Patentni zahtevi:
1. Negorljiv film za fotografske svrhe, 

označen s tem, da obstoja iz srednje plasti 
iz želatine, ki je potom formaldehida ali 
druge agencije napravljena neraztopljiva, 
nadalje da je prevlečena z gumo in da ima 
še zunanjo prevlako iz kakega drugega 
varovalnega sredstva, kakor na pr. iz ce
luloida.

2. Film po zahtevu 1, označen s tem, da 
se njegova srednja plast očisti in perfod
ra, predno se prevleče.


